



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Aktivizační činnosti pro osoby se zdravotním postižením ve středisku Nazaret Borovany

**Autor práce:** Iveta Kadlecová

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Monika Vachová

**Datum:** 14. 5. 2019

Studentka Iveta Kadlecová si zvolila téma mapující „aktivizační činnosti pro osoby se zdravotním postižením“, které jsou využívány ve středisku Nazaret Borovany. Vypracováním tématu studentka odpověděla na stanovený cíl práce, tj. „jaký vliv mají aktivizační činnosti v rámci sociálního začleňování osob se zdravotním postižením.“

Studentka si vybrala vlastní téma vycházející z její praxe během studia. V práci oceňuji důraz na samotnou sociální práci se zvolenou cílovou skupinou. Proces tvorby textu se zdál pro studentku velice náročný, studentka měla problémy s parafrází, zpracováním myšlenky aj. Proto oceňuji finální zpracování, které hodnotím jako zdařilé.

### *Jazyková a formální stránka:*

Text práce je rozčleněn do pěti kapitol, rozsah práce je přiměřený. Práce je strukturovaně a přehledně členěná. Autorka v celé práci používá odborné pojmy z oblasti sociální práce. Text vychází z mnoha odborných zdrojů. Po formální stránce se v práci vyskytuje několik chyb, špatných skloňování a překlepů. Poznámkový aparát je věcně správně aj. Text je čtivý, místy trochu nespojitý, nenavazující na předchozí myšlenku.

### *Obsahová stránka:*

V první kapitole se autorka zaměřila na historický vývoj sociální péče o osoby se zdravotním postižením až po současné změny, současné sociální služby a metody práce s touto cílovou skupinou. Druhá kapitola popisuje proces sociálního začleňování. V třetí kapitole se autorka zabývá aktivizací klientů, kterou v celé práci vnímá jako důležitý nástroj právě pro sociální začlenění osob se zdravotním postižením.

Vlastní výzkum autorky probíhal ve středisku Nazaret Borovany. Toto zařízení autorka stručně popisuje v následující čtvrté kapitole. Ke zpracování vlastního výzkumu (pátá kapitola) si autorka zvolila několik dílčích metod (kvalitativní polostrukturovaný rozhovor doplněný o zúčastněné pozorování a analýzu dokumentů). Cílem bylo zjistit, jaké aktivizační činnosti napomáhají klientům v uskutečňování jejich cílů souvisejících se sociálním začleněním a jaký vliv mají specifické aktivizační činnosti střediska Nazaret na sociální začleňování klientů. Po interpretaci rozhovorů s respondenty autorka zvolila podkapitolu „Shrnutí“, v které však opakovaně mj. popisuje teoretickou část práce. V této části však pomocí několika zvolených otázek autorka stručně odpovídá na smysl aktivizace v procesu socializace v souvislosti s uskutečněným výzkumem v zařízení.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: chvalitebně.